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Сьогодні — дощ. Нічна 
температура: +7°С, вдень: 
+20°С. Вітер північно-за-

хідний 2 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+11°С, вдень: +19°С. Вітер північно-
західний 3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+10°С, денна: +15°С. Вітер північно-
західний 5 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 8 стор.

Отримуємо допомогу 
з часткового безробіття

Право отримати допомогу з 
часткового безробіття мають ро-
ботодавці з числа суб’єктів мало-
го та середнього підприємництва. 
Зокрема ті, що зупинили чи ско-
ротили діяльність через карантин; 
сплачували ЄВ протягом останніх 
6 місяців, що передують даті зупи-
нення чи скорочення діяльності, 
за найманих працівників, з якими 
не припинені трудові відносини на 
дату подання звернення до цен-
тру зайнятості.

Права на допомогу не мають 
працівники, які отримують пенсію 
або працюють у роботодавця за 
сумісництвом.

Допомога встановлюється за 
кожну годину втраченого робочо-
го часу із розрахунку 2/3 тарифної 
ставки окладу та не може переви-
щувати мінімальну ЗП, встановле-
ну Законом на 2020 рік (4 723 грн).

Роботодавець протягом 30 ка-
лендарних днів з дня зупинення чи 
скорочення діяльності звертаєть-
ся до центру зайнятості або його 
філії за місцем сплати ЄВ і подає 
пакет таких документів:

1) заяву у довільній формі;

2) засвідчену роботодавцем 
копію наказу із зазначенням дати 
початку зупинення (скорочення) 
діяльності;

3) відомості про працівників, 
у яких виникло право на допомо-
гу з часткового безробіття на пе-
ріод карантину;

4) довідку про сплату єдино-
го внеску на загальнообов’язкове 
державне соціальне страхування 
за останні шість місяців, що пере-
дують даті зупинення (скорочення) 
діяльності, видану ДПС.

Пакет документів надається 
до служби зайнятості одним із 
зручних способів: у скриньку, роз-
міщену на вході центру зайнятості 
чи філії (оригінал); поштовим від-
правленням (оригінал); у форматі 
скан-копій на e-mail Тисменицької 
районної філії Івано-Франківсько-
го обласного центру зайнятості: 
hotline963@ukr.net

Детальніше про покрокову ін-
струкцією щодо отримання допо-
моги з часткового безробіття на 
період карантину читайте на сай-
ті dcz.gov.ua або за посиланням, 
зазначеним в QR-коді.

Також тут можна ознайомити-
ся із порядком надання та повер-
нення коштів, спрямованих на фі-
нансування допомоги з часткового 
безробіття на період карантину; 
примірним договором про надання 
допомоги з часткового безробіт-
тя на період карантину (форма); 
формою подання відомостей про 
осіб, щодо яких виконуються ви-
моги частини третьої статті 471 
Закону України «Про Зайнятість 
населення».

Тисменицька районна філія 
Івано-Франківського обласного 

центру зайнятості

Братківчанин очолив 
Івано-Франківську ОДА
Як повідомлено 24 квітня на ін-

тернет-ресурсі «Офіційне інтернет-
представництво Президента Украї-
ни»,   Президент України Володимир 
Зеленський провів зустріч з ново-
призначеним головою Івано-Фран-
ківської обласної державної адмі-
ністрації Віталієм Федорівим. Глава 
держави привітав його з призначен-
ням та побажав успіхів у роботі на 
цій посаді.

Володимир Зеленський наголо-
сив на важливості вирішення акту-
альних проблем області. Зокрема, 
йшлося про економічний розвиток 
регіону. Голова Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації 
подякував Президенту за довіру.

Указ про призначення Віталія 
Федоріва очільником Івано-Фран-
ківської ОДА Глава держави підпи-
сав 24 квітня.

Довідка. Віталій Федорів на-
родився 1977 року в селі Братківці 
Тисменицького району Івано-Фран-
ківської області. У 2000-му закінчив 
Івано-Франківський державний тех-
нічний університет нафти і газу за 
спеціальністю «Економіка підприєм-
ства» (інженер-економіст), у 2004 ро-
ці – Івано-Франківський національ-
ний технічний університет нафти і 

газу за спеціальністю «Державна 
служба» (магістр державної служ-
би). З 2001 року працював у струк-
турах Івано-Франківської обласної 
державної адміністрації, а також за-
ступником начальника Державної 
фінансової інспекції в Івано-Фран-
ківській області. З листопада 2018 
року був заступником голови, а з лю-
того 2020-го – тимчасово виконував 
обов’язки голови Івано-Франківської 
обласної державної адміністрації.

Вітаємо братківчанина Віталія 
Васильовича Федоріва з призначен-
ням. Сил та здобутків!

«Уже думаємо про перше вересня»

Як ми вже писали в попередньому номері газети 
(№14 від 24 квітня), 22 квітня Кабінет міністрів Украї-
ни затвердив новий перспективний план формування 
об’єднаних територіальних громад Івано-Франківської 
області, в яких зазначені, зокрема, Загвіздянська та 
Угринівська ОТГ. Про Загвіздянську минулого тижня 
ми дещо подали, а цього разу попросили поділитися 
своїми міркуваннями, планами, та деякими результа-
тами голові Угринівської ОТГ Мирославові Вівчарен-
ку. І від почутого та побаченого були приємно враже-
ні. На календарі лише кінець квітня, через пандемію 

в країні карантин. А в Угринівській ОТГ дбають про 
перспективу.

Завітавши до місцевої ради на чверть години ра-
ніше, ніж попередньо домовлялися, ми застали в ка-
бінеті голови ОТГ очільника Угринівського ліцею та 
керівника освітньої галузі ОТГ Світлану Євгейчук (на 
фото — праворуч) і директора гімназії Тетяну Близ-
нюк (на фото — ліворуч). Відтак, мимоволі розмова 
почалася з питань освіти, нетипового закінчення на-
вчального року. І майже в один голос директори шкіл 
та голова ОТГ відповідають:

«Звичайно, надзвичайне, непередбачуване ще кіль-
ка місяців тому завершення навчального року, але ми 
вже думаємо не про так званий «останній дзвоник», 
а про початок наступного навчального року, це нам 
більше цікаво і важливо, тому й говоримо зараз про 
те, що треба зробити до першого вересня, скористав-
шись і з того, що власне зараз у школах можна роби-
ти ремонти. 

 Закінчення на 2 стор.

Заглядати надто далеко наперед – недалекоглядно.
Вінстон Черчилль

За даними Богородчанської 
міжрайонної філії ДУ «Івано-Фран-
ківський ОЛЦ МОЗУ» станом на 
30.04.2020 р. у Тисменицькому ра-
йоні виявлено 75 лабораторно під-
тверджених випадків COVID-19:

м. Тисмениця – 10; с. Липівка – 3; 
с. Чукалівка – 8 (з них 1 летальний); с. 
Стриганці – 1; с-ще Лисець – 3; с. Брат-
ківці – 2 (з них 1 летальний); с. Вільша-
ниця – 2; с. Пшеничники – 3; с. Пого-
ня – 2; с. Чорнолізці – 1 (летальний); 
с. Старий Лисець – 2; с. Радча – 1; с. 
Клубівці – 1; с. Слобідка – 1; с. Посіч – 
1; с-ще Єзупіль (Єзупільська ОТГ) – 3; 
с. Ганнусівка (Єзупільська ОТГ) – 1; с. 
Черніїв (Івано-Франківська ОТГ) – 4; с. 
Підпечери (Івано-Франківська ОТГ) – 2; 
с. Підлужжя (Івано-Франківська ОТГ) 
– 3; с. Ямниця (Ямницька ОТГ) – 4; с. 
Сілець (Ямницька ОТГ) – 2; с. Павлів-
ка (Ямницька ОТГ) – 1; с. Клузів (Угри-
нівська ОТГ) – 1 (летальний); с. Угринів 
(Угринівська ОТГ) – 5; с. Загвіздя (За-
гвіздянська ОТГ) – 7 (з них 1 леталь-
ний); с. Підлісся (Загвіздянська ОТГ) – 1.

За добу додалося 11 випадків. 
За даними медичних закладів Тис-
меницького району, за останню до-
бу зафіксовано 2 особи з підозрою 
на коронавірусну інфекцію COVID-19.

Суворо дотримуйтесь правил 
карантину.
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«Уже думаємо про перше вересня»
 Закінчення. Поч. на 1 стор.

Завершення поточного навчального 
року відбудеться в тому режимі, як про-
писало Міністерство освіти, з огляду на 
терміни закінчення карантину. Єдине, 
що педагогічна рада навчального за-
кладу може внести певні зміни, допо-
внення, ми так і зробимо, враховуючи 
місцеву ситуацію…»

М. Вівчаренко про освіту, госпо-
дарку, перспективи Угринівської ОТГ:

– За канікули ми постійно стара-
ємось робити серйозні ремонти. Так, 
у ліцеї минулого року зробили заміну 
пічного опалення в старому корпусі, з 
будівництвом теплотраси. Це обійшлося 
бюджету Угринівської ОТГ майже в пів-
тора мільйона гривень. Печі спеціально 
не демонтували, аби протестувати, як 
працюватиме система опалення – ре-
зультат уже маємо: ефективно, тепло і 
велика економія по газу. Відтак, пла-
нували на цей рік демонтувати печі, а 
це, зрозуміло, тягне за собою ремонти 
стін, долівки, а по великому – капіталь-
ний ремонт. Звісно, зле, що Україна, як 
майже весь світ, потерпає від панде-
мії. Але впровадження карантину спо-
нукало нас швидше, ніж планувалося, 
розпочати капітальний ремонт старої 
школи. Зараз уже завершується ремонт 
другого поверху споруди. Направду, на-
віть сторонні люди відзначають якість 
ремонту. Думаю, за кілька тижнів дру-
гий поверх закінчимо. Наразі стоїть пи-
тання з першим. На цей рік в бюджеті 
Угринівської ОТГ були заплановані ко-
шти для ремонту цілого корпусу, але че-
рез епідемію, карантин ми не впевнені, 
якими ресурсами володітиме громада. 
В таких складних умовах ми не можемо 
залишитися без коштів, не можемо за-
лишити мешканців громади без допо-
моги, не підтримувати наших медиків, 
тому мусимо мати достатній резерв для 
невідкладних видатків.

Отже, приймемо остаточне рішення 
щодо ремонту згодом, оцінивши ситуа-
цію, зваживши всі обставини, можливо, 
закінчимо ремонт і цього року. На да-
ний час на ремонт старого приміщення 
школи вже використано приблизно 400 
тисяч гривень, потрібно ще приблизно 
стільки ж. Якщо не складеться з фінан-
сами – відкладемо на наступний рік, 
великої біди в тому нема.

– Мирославе Васильовичу, 22 квіт-
ня Кабінет міністрів України затвердив 
новий перспективний план утворення 
територіальних громад Івано-Франків-
ської і Тернопільської областей, де є, 
зокрема, Угринівська і Загвіздянська 
ОТГ. Це вже доконаний факт. І тяжко 
це далося вашій громаді?

– Далося дуже тяжко. Не хочу, аби 
сусіди і друзі сприйняли мої слова як 
образу, але от цікавий той факт, що в 
Загвіздянській громаді фінансово зна-
чно гірша ситуація, ніж в Угринівській, 
по чисельності населення, якщо прове-
дуть перепис, а не будуть керуватися да-
ними 20-річної давності, в Угринівській 
ОТГ буде мало не 10 тисяч населення, 
але опонентам більше розходилося на 
тому, аби не дати самостійно існувати 
Угринівській об’єднаній громадів, а не 
Загвіздянській. Ми, мешканці обох гро-
мад, мали і маємо право на своє само-
визначення, цим скористалися, і при-
наймні, уряд з цим погодився. Так само, 
як наприклад, переконливе прагнення 
приєднатися до Івано-Франківська меш-
канців села Камінна Надвірнянського 
району – де Камінна, а де Станіславів, 
але ті люди хочуть так, а наші хочуть на 
даний час господарювати самотужки. 
От була ще недавно Пасічна. Щось там 
лишилося від колись знаного села? Але 
то  все балачки...

Я вважаю, що зараз переміг здоро-
вий глузд, здоровий економічний роз-
рахунок, що дійсно громада спроможна, 
може розвиватись, може працювати, і 
нічим не перешкоджає в цьому Івано-
Франківську. Чим перешкоджає така 
громада Івано-Франківську, навпаки є 
нормальний заклик до співпраці, як це 
буває з сусідами.

– Як і належить, на час каранти-
ну вхід до Угринівської сільської ради 
ОТГ зачинений, треба дзвонити, перед-
бачені інші заходи. Яка загалом ситуа-
ція в громаді?

— Щодо коронавірусу... На моє пе-
реконання, в Україні з того чи іншого 
приводу схильні скоріше попіаритися, 
ніж зробити справу. Візьміть проблему з 
масками. Та вітчизняні швейні фабрики 
й цехи могли за кілька днів нашити тих 
масок на всю Європу, лише виділити їм 
кошти і знайти матеріал. Ні, натомість 
веземо з Китаю одноразовий непотріб. 

А звітність іде не по кількості потрібних 
засобів захисту, а по сумі витрачених 
коштів на боротьбу з коронавірусом.

Так, з бюджету Угринівської ОТГ 
виділено 100 тисяч гривень, але це не 
означає, що ми маємо закупити на сто 
тисяч масок і сидіти-чекати. Ми ство-
рили запас, придбали передовсім все 
необхідне для лікарської амбулаторії – 
халати, маски, щитки, костюми, дезин-
фікуючі засоби, антисептики… Створено 
запас на два тижні, при необхідності при-
дбаємо ще. Для лікарської амбулаторії 
сільська рада ОТГ придбала аналізатор 
крові за більш як 200 тисяч гривень. І 
тепер мешканці громади можуть здати 
всі аналізи крові в місцевій амбулато-
рії. Кожного дня наші комунальники об-
робляють дезинфікуючими розчинами 
громадські приміщення, школи, під’їзди… 
Більше того, Угринівська сільська рада 
ОТГ передала 100 тисяч гривень Цен-
тральній міській лікарні Івано-Франків-
ська на закупівлю захисних засобів, з 
цією лікарнею Угринівська громада має 
договір на послуги вторинної медицини, 
надавати допомогу їй через пандемію 
нас ніхто не зобов’язував, але маючи 
можливість — надали таку допомогу.

Сьогодні Угринівська сільська ра-
да ОТГ  має достатньо коштів, які, при 
необхідності, буде направлено для гро-
мади села саме на боротьбу проти коро-
навіруса. З цією метою ми навіть призу-
пинили фінансування деяких програм, 
щоб мати резерв коштів на майбутнє, 
для того, щоб убезпечити наших людей 
від непередбачених ситуацій.

– Але, попри все, йдуть ремонти, 
реконструкції?

– Нині, через коронавірус, першо-
черговими є безпека життєдіяльності, 
здоров’я людей, а разом з тим загостри-
лися економічні проблеми, фінансова 
ситуація, брак коштів, скорочення ви-
датків. Угринівська громада має ко-
шти, але їх, як завжди, не вистачає. У 
нас серйозні, перспективні програми, 
на реалізацію яких потрібні великі ре-
сурси. І навіть в нинішній ситуації нама-
гаємось зробити максимально можли-
ве. Є розроблені проекти будівництва 
дамби, розширення школи (точніше, по 
теперішньому – ліцею), будівництва ди-
тячого садка, само собою – поточного, 
капітального ремонту сільських доріг. 

Це проекти на мільйони. Лише кошто-
рис будівництва дамби – це 80 міль-
йонів гривень. Ясно, що це в значній 
частині має фінансуватися за рахунок 
екологічних коштів…

З початку року ми розробили про-
ект будівництва водойми для відводу 
дощових вод села Клузів. А за рахунок 
цього будівництва, використавши ви-
браний гравій, ми поремонтували гра-
війною сумішшю десяток Клузівських 
вулиць. Дорожники вкатали, вирівняли 
дорожнє полотно. Там зроблена вели-
чезна робота, а в перспективі ці дороги 
будуть асфальтовані…

Провели ямковий ремонт цен-
тральних вулиць Угринова і Клузова, 
зокрема, нашої головної вулиці села 
– Незалежності, яка тягнеться від Га-
лицького гостинця аж до кінця Угрино-
ва Горішнього. Закінчили будівництво 
каналізаційних мереж на восьми ву-
лицях Угринова і Клузова, практично 
відновлюємо дорожнє покриття двох 
вулиць, викладаємо їх бруківкою. Ду-
маю, що до кінця травня буде закінче-
на вулиця Вишнева, повністю викла-
дена в бруківці. А за якийсь тиждень 
– другий почнемо роботи по вулицях 
Садовій, Новій – там завершено про-
кладання мереж, водовідводи зако-
мутовані в центральний побутовий 
колектор. Є проекти і по капремонту 

інших вулиць, але все разом робити 
неможливо. 

З початку травня почнемо будівни-
цтво каналізаційної мережі по вулиці 
Назарія Яремчука в Клузові.

Роботи ми практично не зупиняли 
– ця зима, як усі бачили, дозволяла, ве-
личезний обсяг зроблено по каналізацій-
ній мережі. По центральному колектору, 
на жаль, роботи трохи призупинилися, 
бо замовником виступає департамент 
будівництва облдержадміністрації, а в 
першому кварталі такі роботи не можли-
во було вести. Але маю надію, що невдо-
взі будівництво колектора відновиться.

Угринівська об’єднана громада по-
трапила до державної програми «Вели-
ке будівництво» – нам виділили п’ять 
мільйонів на ремонти доріг. Маю надію, 
що десь через місяць зможемо успішно 
освоїти ті кошти, тим більше, що грома-
да готова до співфінансування цього 
проекту, щоб продовжити ремонт вулиці 
Незалежності.

Я можу ще багато розповісти про 
наші роботи, але все це обов’язково 
треба бачити 

Розмовляв Володимир ЗАНИК

Детальніше про заклади освіти 
Угринівської ОТГ, ремонт доріг 

і комунікацій — у наступному номері

Головні видатки Угринівської ОТГ на нові проекти, 
ремонти, благоустрій, допомогу

Вартість робіт            Вид робіт
172 тис. Капітальний ремонт вуличного освітлення
200 тис. Проектування будівництва каналізації, інженерно-геодезичні  вишукування
190 тис. Нове будівництво водойми
740 тис. Роботи з облаштування дитсадка
188 тис. Побутова каналізація на вул. Вишневій
640 тис. Побутова каналізація на вул. Правди
23 тис. Виготовлення та встановлення зупинки на вимогу
410 тис. Аванс на капремонт дорожнього покриття на вул. Вишневій (повна вартість 1 366 тис.)
344 тис. Капремонт приміщення ліцею
134 тис. Інженерно-геодезичні вишукування «Нове будівництво берегозахисних укріплень»
164 тис. Вивіз сміття
820 тис. Поточний ремонт, благоустрій доріг ДЕУ
372 тис. Благоустрій вул. Шевченка, Вишневої. Позитив-ІФ
1 192 тис. Усього благоустрій вулиць
98 тис. Поточний ремонт вуличного освітлення
67 тис. Огородження футбольного поля
5 753 тис. Усього для робіт
405 тис. Виділено та профінансовано медичну галузь
171 тис. Матеріальна допомога
92 тис. Придбання продуктів для продпайків (усього 245 пайків)

Відкриття лікарської амбулаторії в Угринові (від-
булося 14 жовтня минулого року) привело до суттєвих 
змін у селі.

Продемонструвавши нам новопридбаний аналіза-
тор крові, завамбулаторією Лідія Андрусів розповіла про 
роботу в умовах карантину: персонал повністю забезпе-
чений засобами індивідуального захисту за кошти міс-
цевого бюджету, відповідно до протокольних вимог в 
закладі проводиться дезинфекція тощо, є окремий вхід 
для людей з ознаками респіраторних захворювань, тоб-
то, відвідувачі розмежовані, амбулаторія забезпечена так 
званими «швидкими» тестами.

Лікар говорить і про те, що раніше жителі  сіл не так 
часто зверталися до ФАПів, радше телефонували в разі 
потреби зробити ін’єкції тощо. Специфіка цього примісь-
кого села в тому, що багато мешканців обрали сімейних 
лікарів у місті, зараз же, при добротних умовах у закладі, 
відсутності довгих черг, новому обладнанні, денному ста-
ціонарі люди воліють повернутися до обслуговування в 
Угринові. Тут проводять і планові вакцинації, до речі, за 
спостереженням лікарки Андрусів, минувся період, коли 
була ціла кампанія проти вакцинації. На найближчу пер-
спективу в Угринові будуть добротна база обстеження і 
діагностики, консультації спеціалістів. Працюють з ам-
булаторією інтерни. Звичайно, сприяє закладу договір з 
Івано-Франківською міською лікарнею.

А крім того, відкриття амбулаторії дозволяє ефек-
тивно використати приміщення колишніх ФАПів. У До-
лішньому діє поліцейська станція, а в Горішньому най-
ближчим часом відкриють дитячий садок.

Кумедний епізод. «За минулий рік Угринівська ОТГ встановила по двох селах 
п’ять майданчиків, – розповідає голова ОТГ Мирослав Вівчаренко. – Жодного разу 
ми не робили з того приводу якісь церемонії відкриття. Зараз, не знаю з чиєї ініціати-
ви, обласна рада виділила кошти на будівництво дитячого майданчика в селі Клузів. 
Наскільки я знаю, той майданчик мали встановити на одному масиві, а якраз в період 
карантину інакше не скажеш, як «приліпили» поряд з хорошим, діючим уже кілька років 
майданчиком біля Клузівського адмінбудинку. І навіть не спромоглися спитати в міс-
цевої влади, де краще той дитячий об’єкт розмістити, замість ліпити один на другий»…

Дитячий ігровий майданчик біля адмінбудинку в Клузові. 2017 р.

А то до нього додали. Квітень 2020 р.

Завідуюча лікарською амбулаторією Лідія Андрусів 
демонструє  аналізатор крові

Сімейні лікарі Л. Андрусів і Орися Кузьмук
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Юридичних осіб в районі побільшало
Станом на 1 квітня 2020 року в Єдиному державному реєстрі 
підприємств та організацій України (ЄДРПОУ) в Івано-Фран-
ківській області налічувалась 28821 юридична особа та 1546 
суб’єктів економіки без статусу юридичної особи.

За територіальною ознакою 
найбільша кількість юридичних 
осіб розташовувалась в обласно-
му центрі – 12438 (43,2% від за-
гальної їх кількості), містах Коло-
миї – 1944 (6,7%) та Калуші – 1450 
(5%). Серед районів значна частина 
суб’єктів знаходилась у Тисмениць-
кому – 1332 (4,6%), Надвірнянсько-
му – 1084 (3,8%) та Рогатинському 
– 1066 (3,7%) районах; найменша 
кількість підприємств та організа-
цій зареєстрована у Верховинському 
районі – 466 (1,6%), містах Бурштині 
– 287 (1%) та Болехові – 258 (0,9%).

У порівнянні з аналогічною да-
тою 2019 року кількість юридичних 
осіб в області зросла на 3,4%, у тому 
числі суттєво у Тисменицькому (на 

4,7%), Долинському (на 4,5%) та Ко-
ломийському (на 3,9%) та Богород-
чанському (на 2,7%), а також у містах 
Івано-Франківську (на 4,7%), Бурш-
тині (на 4,2%) та Коломиї (на 3,1%).

За організаційно-правовими 
формами господарювання суб’єктів 
економіки серед юридичних осіб 
міст обласного значення та ра-
йонів області товариства з обме-
женою відповідальністю перева-
жали у містах Івано-Франківську 
(43% загальної кількості юридич-
них осіб по місту), Калуші (39,3%), 
Бурштині (30,7%), Яремче (30,2%), 
Коломиї (27,5%), Болехові (22,5%), 
а також у Долинському (29,5% за-
гальної кількості юридичних осіб 
по району), Тисменицькому (29,1%), 

Рогатинському (28,9%), Надвірнян-
ському (24,8%) та Богородчансько-
му (23,8%) районах; органи влади, 
організації (установи, заклади) – 
у Верховинському (29%), Городен-
ківському (25,5%), Коломийсько-
му (23,1%), Косівському (23%), Га-
лицькому (22,8%), Калуському та 
Рожнятівському (по 21,2%), Коло-
мийському та Богородчанському 
(по 21%), Снятинському (20,6%) 
та Тлумацькому (17,7%) районах. 
Частка приватних підприємств бу-
ла значною серед юридичних осіб 
у містах Івано-Франківську (20,8%), 
Калуші (19,4%), Болехові (18,2%), 
Коломиї (16,9%), Бурштині (16,7%), 
та Рожнятівському районі (20,5%); 
громадських організацій – у містах 
Бурштині (17,4%), Яремче (13,2%), 
Калуші (11,3%), Івано-Франківську 
(10,5%), Надвірнянському (13,4%), 
Богородчанському (12,2%) та Га-
лицькому (11,5%) районах; проф-

спілок (об’єднань профспілок) – у 
містах Болехові (9,3%), Бурштині 
(7%), Яремче (6,5%), Городенків-
ському (12,5%), Верховинському 
(10,7%), Косівському (10,6%), Сня-
тинському (10%), Коломийському 
(9,3%) та Богородчанському (9,1%) 
районах; релігійних організацій – у 
Калуському (15%), Коломийському 
(12,6%), Галицькому (10,9%), Сня-
тинському (9,7%) та Богородчан-
ському (9,5%) районах; об’єднань 
співвласників багатоквартирного 
будинку – у містах Коломиї (16,8%) 
та Івано-Франківську (2,9%); фер-
мерських господарств – у Рогатин-
ському (11,1%), Тлумацькому (9,7%), 
Городенківському (8,6%), Галицько-
му та Калуському (по 8,3%), Сня-
тинському (8,1%), Верховинсько-
му (6,4%), Коломийському (5,5%) 
та Тисменицькому (5,1%) районах.

Головне управління статистики

  НАСТРОЇ

Карантин не додає оптимізму
Незважаючи на півторамісячний карантин та жорсткі обме-
жувальні заходи, запроваджені урядом, мало не половина 
українців вважає, що ситуація з коронавірусом у нашій країні 
погіршується. Водночас за останні два тижні помітно зросло 
число тих, хто часто виходить з дому. Про це свідчать резуль-
тати опитування, проведеного Соціологічною групою "Рейтинг" 
24-25 квітня. 
На думку 43% опитаних си-

туація з коронавірусом в Украї-
ні погіршується, 33% вважають, 
що не змінюється і лише 15% 
гадають, що вона покращуєть-
ся. При цьому, 61% респонден-
тів оцінили антикоронавірусні 
заходи, запроваджені владою, 
як оптимальні. 14% вважають їх 
надто жорсткими, а 16% – над-
то м’якими. До речі, за місяць 
кількість останніх зменшилася 
майже вдвічі. Відносно частіше 
оцінюють обмежувальні заходи 
як жорсткі мешканці Сходу, чо-
ловіки, молодші респонденти та 
ті, хто менше або ж взагалі не 

цікавиться новинами про ко-
ронавірус.

Серед керівників медичної 
галузі головному санітарному лі-
карю України Віктору Ляшку до-
віряють 41%, не довіряють 31% 
(19% не знають такого). Діючо-
му міністру охорони здоров’я 
Максиму Степанову довіряють 
– 25%, не довіряють – 26% (38% 
не знають такого). 

За останній рік зросла кіль-
кість тих, хто фіксує погіршен-
ня в сфері медичних послуг (з 
37% до 49%). 43% зазначили, що 
якість державних медичних по-
слуг за останні 6 місяців лишила-

ся на такому ж рівні, 33% вважа-
ють, що вона скоріше погіршила-
ся, 11% – скоріше покращилася. 
В динаміці зменшилася кількість 
тих, хто давав позитивні оцінки 
якості медичних послуг за пів-
року. Частіше про погіршення 
зазначали мешканці Півдня і 
Сходу, старші і бідніші опитані, 
а також жінки.

Попри карантин, 29% опита-
них зазначили, що виходять з до-
му декілька разів на день, 23% – 
один раз на день. 37% заявили, 
що виходять лише раз на кілька 
днів, 11% – взагалі намагають-
ся не виходити. За останні два 
тижні помітно зросла кількість 
тих, хто виходить з дому часті-
ше, зокрема кількість респон-
дентів, які виходять кілька разів 
на день зросла з 19 до 29%. Час-
тіше перебувають вдома жінки, 
найстарші та найбідніші опитані.

Три чверті опитаних плану-
ють бути вдома на травневі ви-
хідні, 17% мають намір зайняти-
ся домашнім господарством, 8% 
хочуть відвідати рідних, близь-
ких, 5% – провести час з друзя-
ми, чи знайомими, 1% – поїхати 
в подорож країною.

Також соціологи заува-
жили зв'язок між новинами 
про коронавірус і настроями 
в суспільстві. Чим частіше лю-
ди стежать за новинами, тим 
більша у них впевненість, що 
ситуація з коронавірусом по-
гіршується. Чим менше вони 
дивляться новини, тим часті-
ше виходять з дому під час 
карантину.

Опитування показало, що 
68% українців часто стежать за 
новинами про коронавірус, 19% 
роблять це інколи, 9% – рідко, а 
5% взагалі не цікавляться таки-
ми новинами. Частіше новини 
про коронавірус відслідковують 
люди старшого віку, жінки та бід-
ніші опитані. 

Служба зайнятості працює 
й на карантині

Незважаючи на введення карантину та встановлення об-
межувальних заходів задля захисту здоров’я громадян, 
державна служба зайнятості продовжує працювати. З 
урахуванням прийнятих Урядом рішень, зокрема згідно 
з постановою Кабінету Міністрів України від 11 березня 
«Про запобігання поширенню на території України коро-
навірусу COVID-19», на період карантину усі консульта-
ції шукачам роботи та зареєстрованим безробітним, які 
пов’язані з отриманням соціальних послуг та матеріаль-
ного забезпечення, надають різними засобами дистан-
ційної комунікації.
Процедуру реєстрації в служ-

бі зайнятості спрощено. Для реє-
страції потрібно заповнити лише 
дві заяви – про надання статусу 
безробітного https://is.gd/6wW4ph 
та призначення допомоги з без-
робіття https://is.gd/o8O5Cg.

Ці заяви можна подати в ро-
бочі дні та робочі години, вибрав-
ши один з двох способів: на елек-
тронну пошту філії Hotline963@
ukr.net або через скриньку для 
кореспонденції безпосередньо 
у філії, яка знаходиться за адре-
сою: м. Тисмениця, вул. Галиць-
ка, 86.

Статус безробітного нада-
ється особам з першого дня 
реєстрації в службі зайнятості 

за заявою без вимог до під-
хожої роботи. Допомога з 
безробіття призначається 
від першого дня реєстра-
ції безробітного на підставі йо-
го заяви.

Розмір виплат для осіб, які 
отримують мінімальну допомо-
гу з безробіття без урахування 
заробітної плати та страхового 
стажу, на період карантину та 
протягом 30 календарних днів 
після закінчення, підвищено з 
650 грн до 1000 грн, а саме:

для тих, хто протягом 12 
місяців, які передували реєстра-
ції в службі зайнятості, мають 
страховий стаж менше 6 місяців 
або звільнені з останнього міс-

ця роботи з негативних причин 
(наприклад, за прогули);

молоді, що закінчила або 
припинила навчання в середньо-
му та вищому навчальному закла-
ді, звільнилася зі строкової служби 
і яка потребує сприяння в працев-
лаштуванні на перше робоче місце;

внутрішньо переміщених 
осіб, які документально не мо-
жуть підтвердити періоди своєї 
зайнятості.

Громадянам, які були звіль-
нені з останнього місця роботи 

в період карантину (починаю-
чи з 12.03.2020 року) за влас-
ним бажанням і стали на облік 
у державній службі зайнятості, 
отримуватимуть допомогу з без-
робіття від першого дня набуття 
статусу безробітного. Тобто на 
період карантину правило про 
відкладення виплати допомо-
ги з безробіття для звільнених 
за власним бажанням застосо-
вуватися не буде.

Виплата допомоги з безро-
біття може здійснюватися без 
особистого відвідування безро-
бітним філії/центру зайнятості, 
за умови підтвердження без-
робітним наміру перебувати в 
статусі безробітного будь-якими 
засобами комунікації (телефон-
ний зв’язок, електронні засоби 
тощо).

Після завершення каранти-
ну впродовж 10 днів до філії за-
йнятості необхідно буде подати 
оригінали ваших документів.

У разі виникнення питань, 
пов’язаних із роботою філії у 
період карантину, телефонуй-
те, будь ласка, за номером «га-
рячої лінії» (03436)21005.

Тисменицька районна філія 
Івано-Франківського обласного 

центру зайнятості

Кадровий голод 
приходить 

під час карантину
21 квітня минулого року відбувся другий тур 
президентських виборів, в якому Володимир 
Зеленський завдяки 73-відсотковій підтрим-
ці виборців здобув тріумфальну перемогу над 
чинним президентом Петром Порошенкоми. 
Але багатьох вже тоді турбувала думка, де 
новообраний глава держави, який з артиста 
несподівано зробився політиком, братиме фа-
хові кадри з «новими обличчями». 
І ось через півроку уряд «реформатора» Олек-

сія Гончарука, за якого президент ручався, відправ-
лений у відставку, а в президентській команді від-
чувається сильний кадровий голод. Чи не тому 
новим прем'єром «слуги народу» обирають топ-
менеджера з підприємства олігарха Ахметова, а 
новим генпрокурором – людину, нібито близьку 
до Портнова, соратника Януковича? Крім того, на 
високі державні посади то там, то сям поверта-
ються «старі» кадри.

Останнім кадровим рішенням, яке вразило ба-
гатьох цього тижня, стала зміна головного подат-
ківця країни, проведена в турборежимі. Від звіль-
нення попереднього голови ДПС Сергія Верланова 
до призначення нового – Олексія Любченка мину-
ло всього п'ять  днів. Подання документів на кон-
курсний відбір тривало лише три дні, включаючи 
вихідні, і за день було визначено переможця.

Правда, як каже міністр Кабміну Олег Немчінов, 
така конкурсна процедура діє виключно на період 
карантину і після його завершення призначений 
має ще 30 днів на посаді, а відтак буде проведе-
ний повноцінний конкурс. Але, як відомо, немає 
нічого постійнішого за тимчасове. Крім того, опо-
ненти влади звертають увагу на те, що Любченко 
деякий час був заступником голови ДПА за часів 
Януковича і тому мав би підпадати під люстрацію.

Але справжньою сенсацією, що зворухобила 
небайдужу частину українського суспільства в со-
нні часи карантину, стала інформація про запро-
шення в уряд Міхеїла Саакашавілі. Екс-президент 
Грузії, який спочатку був призначений Порошенком 
головою Одеської ОДА, а відтак потрапив в опалу 
аж до позбавлення громадянства України, знову 
виявляється потрібний, але вже дещо іншій укра-
їнській владі. Можливо, як громовід від наростаю-
чого невдоволення Зе-командою. Можливо, дійсно 
як каталізатор необхідних змін, оскільки йдеться 
про посаду віце-прем'єра з питань реформ.

Сам Саакашвілі перед зустріччю з фракцією 
«Слуга народу» на минулому тижні заявив, що пре-
зидент Зеленський (який, до речі, повернув україн-
ське громадянство опальному політику вже через 
тиждень після своєї інавгурації — авт.), пропонує 
йому займатися переговорами з МВФ. Він додав, 
що має великий досвід перемовин з міжнародни-
ми організаціями, бо перебував на різних посадах, 
і тому вирішив прийняти пропозицію. Цікаво, що 
кілька років тому Cаакашвілі закликав українську 
владу відмовитися від співпраці з МВФ, як свого 
часу він зробив це в Грузії. 

Ще цікавіше, що пояснюючи, чому монобіль-
шість розглядає на посади в уряді людей, які вже 
були в політиці, голова фракції «Слуга народу» Да-
вид Арахамія сказав, що люди без політичного до-
свіду потрібні в парламенті, але не в уряді, оскільки 
«у виконавчій владі нові обличчя можуть нашко-
дити насправді, а не навести лад».  

Але ж обіцянка привести у владу «нові облич-
чя» була частиною передвиборчої кампанії Воло-
димира Зеленського та його команди і, напевно, 
теж певним чином вплинула на ті фантастичні 73 
відсотки підтримки у другому турі. Проте з часом 
виявилося, що «нових облич» є багато, а фахівців 
мало. Очевидно, що Зе-команда переживає ката-
строфічний брак кадрів і кидається на всі боки в 
їх пошуку. Такого роду процес укоплектації уряду 
може тривати дуже довго. 

У фільмі про головні підсумки річниці свого 
президенства Зеленський говорить: «Якщо якийсь 
міністр завалив роботу, не може виконувати свої 
обов’язки, я як президент буду робити все, щоб 
того чи іншого міністра ми міняли на іншого. І бу-
демо ми це робити до того моменту, поки не зро-
бимо ідеальний уряд«.

Серафим КУКУЛИН
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Районний футбол: 
сторінками преси (1946 - 1953 рр.)
 Продовження. Початок у № 14 

за 24 квітня 2020 р.
1954 рік.
Цього року відбувалися знакові 

футбольні події для міста Тисмени-
ці. Саме 1954-го тут розпочалося бу-
дівництво нового стадіону, а місце-
вий «Червоний прапор» дебютував у 
Першій групі Станіславської області.

До старту змагань команда ху-
трової фабрики провела кілька това-
риських матчів, зокрема (14 червня) 
з представником Чернівців, та посту-
пилася з хокейним рахунком – 4:9.

У першості області «Червоний 
прапор» чергував успішні матчі 
(«Нафтовик» Ріпне – 6:2) з не дуже 
успішними. Та все ж команда змогла 
потрапити до другої частини зма-
гань (за 1-6 місця), яка стартувала 
22 серпня. Відомі результати ігор 
проти майбутніх срібного призера 
і чемпіона області відповідно: «Ло-
комотив» Станіслав – 3:3, «Іскра» 
Коломия – 1:2. На якому місці фі-
нішував «Червоний прапор»   вста-
новити не вдалося.

У розіграші Кубка області «Чер-
воний прапор» зіграв також успішно, 
здобувши три впевнені перемоги в 
зустрічах із «Колгоспником» Лисця – 
12:1 (!), «Колгоспником» Богородчан 
– 5:1, командою Калуша (назва не-
відома) – 4:1. В ¼ фіналу футболісти 
Тисмениці поступилися майбутньо-
му переможцю турніру – «Спартаку» 
зі Станіслава. Брав участь «Черво-
ний прапор» і в Кубку облради проф-
спілок (15 команд-учасників), але 
до фіналу не потрапив.

Водночас у першості області 
ДССТ «Колгоспник» змагалася ко-
манда Лисця. Відомо, що результат 
гри (16 серпня) проти богородчан-
ського «Колгоспника» – 3:3.

Є результати й двох товариських 
ігор за участю чемпіона Лисецького 
району 1953 року   команди колгос-
пу імені Молотова з Опришівців: з 
«Колгоспником» Лисця – 2:4 (4 лип-
ня), «Колгоспником» Радчі – 2:1 (25 
липня).

А 18 липня з нагоди традиційно-
го свята Дня фізкультурника відбув-
ся товариський матч серед юнаків: 
Сілець Жовтневого р-ну – Павлівка 
Станіславського р-ну – 0:5.

1955 рік.
Чемпіонат Станіславської облас-

ті, де виступав «Червоний прапор» з 
Тисмениці, стартував 19 червня за 
участю 10 команд. Уперше в ньому 
грали також юнацькі склади. Резуль-
тати ігор за участю команди Тисме-
ниці (далі – «ЧП»): 26.06   «Спартак» 
Косів – «ЧП» – 6:6 (юнаки   ?); 24.07   
«Хімік» Калуш – «ЧП» – 2:2 (?); ?.08   
«Локомотив» Станіслав – «ЧП» – 6:2 
(9:1); 28.08   «ЧП» – «Буревісник» Ко-
ломия – 5:2 (3:4). Перше коло коман-
да Тисмениці закінчила на п’ятому 
місці. Результати низки ігор другого 
кола: «ЧП» – «Нафтовик» Надвірна 
– 3:2, «ЧП» – «Спартак» Галич – 3:1, 
«Буревісник» Коломия – «ЧП» – 3:1. 
«Червоний прапор» фінішував у се-
редині турнірної таблиці (юнаки – 
п’ята сходинка), а чемпіоном області 
(двома складами) став калуський 
«Хімік». З Кубка області «Червоний 
прапор» вибила коломийська «Іс-
кра» (0:1).

У Другій групі першості області 
брали участь 32 команди, поділених 

на 4 зони. У фінальний турнір, який 
відбувся з 2 по 30 жовтня, потрапили 
і дві «наших» – «Колгоспник» Ямниця 
Станіславського району і команда 
Жовтневого району. Їх суперниками 
були «Спартак» Калуш (їх ямничани 
перемогли – 8:2), «Колгоспник» Рога-
тин, «Колгоспник» Богородчани (пе-
реможець зони, де була й команда 
Лисця) та Заболотівського району. 

В підсумку команда Ямниці заво-
ювала звання чемпіона області в 
Другій групі та право виступати у 
Першій групі /фото з газети/.

Переможцем першості області 
ДСТ «Урожай» стала команда Тис-
меницької МТС. Є один із резуль-
татів у змаганнях на першість рес-
публіканської ради ДСТ «Урожай»: 
збірна Дрогобицької обл. – Тисме-
ницька МТС – 1:2.

У першості області ДССТ «Кол-
госпник» команда Лисця виступала 
краще. Відомі результати: з Тлумаць-
ким р-ном – 3:1, Богородчанським 
р-ном – 2:0. Проте до фінальної час-
тини не потрапила, а переможцем 
першості знову стала команда Оти-
нянського району. Значно успішні-
ше виступила учнівська збірна ко-
манда Лисецького району. Здолав-
ши на зональному етапі 3-разового 
чемпіона області – Болехів, коман-
да Лисця потрапила до фінального 
турніру першості області, де посіла 
че-тверте місце.

Між іншим, 26 червня лисець-
кий «Колгоспник» впевнено переміг 
тисменицький «Урожай» з рахунком 
5:1 (який це був турнір   невідомо).

Як і за 1954 р., дані про розіграш 
першості чи Кубка Тисменицького, 
Лисецького, Станіславського райо-
нів відсутні.

1956 рік.
Уперше в історії учасниками 

чемпіонату області в Першій групі 
були два представники донедавна 
Тисменицького району.

Ямницький «Колгоспник» (ко-
лектив колгоспу імені Леніна Станіс-
лавського району) того року висту-
пав блискуче. Після першого кола, 
яке закінчилося 24 серпня, ямничани 

(11 ігор: 9 перемог, нічия і поразка, 
голи 38:17, 19 очок) випереджали 
коломиян на п’ять очок і надвірнян-
ців на чотири. Проте кілька невда-
лих ігор на фініш   і чемпіон області 
визначався в додатковому матчі за 
перше місце. 11 листопада: «Кол-
госпник» Ямниця – «Буревісник» Ко-
ломия – 1:4. У складі коломийської 
команди був гравець Сан-Бауделіо 

(!?). Поступилися чемпіонством «Бу-
ревіснику» також ямницькі юнаки 
(між собою зіграли: 2:2 і 4:3   пере-
мога коломиян).

Зупинилися футболісти Ямниці 
за крок до здобуття Кубка області. 
Ведучи з рахунком 2:0 після першого 
тайму, калуський «Хімік» зміг спо-
чатку відновити рівновагу, а в до-

датковий час забив ще двічі (2:4). 
Отже, три срібла в один рік!

Найуспішнішим у 50-ті видався 
цей рік і для «Червоного прапора». 
Футболісти Тисмениці вели відчай-
душну боротьбу за третє місце, і, ціл-
ком можливо його здобули /фото з 
газети/. До речі, у дербі сильнішими 
виявилися тисменицькі футболісти, 
обігравши ямничан у матчі шостого 
туру, який відбувся 15 липня, з рахун-
ком 3:2. У Кубку області «Червоний 
прапор» обіграв «Нафтовик» Ріпне 
(3:2), інші дані відсутні.

15 квітня стартувала обласна 
Спартакіада народів СРСР. Її учас-
никами були команди 31 району, по-
ділених на чотири зони.

Результати деяких матчів у ІІ зо-
ні: Жовтневий р-н – Лисецький р-н 
– 2:0, Станіславський р-н (Софіївка) 
– Тисменицький р-н – 2:3, Лисець-
кий р-н – Станіславський р-н – 2:11, 
Тисменицький р-н – Жовтневий р-н 
– 10:0; півфінал: Тисменицький р-н 
– Отинянський р-н – 6:0; фінал (20 
травня, Надвірна): Надвірнянський 
р-н – Тисменицький р-н – 3:1. Отже, 
команда Тисменицького району ста-
ла срібними призером спартакіади.

Уперше після 1953 року знахо-
димо дані про першість Лисецького 
району. Її учасниками були не менше 
п’яти команд: колгосп імені Молото-
ва Опришівці, «Колгоспник» Лисець, 
колективи промартілі імені Чапаєва 
і МТС (машинно-тракторної станції), 
які представляли районний центр, а 
також «Колгоспник» Радча. Проте, 
відомі результати тільки двох това-
риських ігор: «Колгоспник» Лисець 
– колектив промартілі Чапаєва – 2:2 
і «Колгоспник» Лисець – «Колгосп 
імені Молотова» Опришівці – 4:3.

1957 рік.
Змагання проводилися за новим 

положенням обласної секції футболу. 
2 червня на старт чемпіона-ту облас-
ті вийшли 18 команд, розбитих на 

три зони по шість у кожній (територі-
ально близько розташованих). Єди-
ним представником нашого району 
був «Червоний прапор» з Тисмениці, 
який цього року виступав значно 
слабше, у порівнянні з 1954-1956 рр. 
Відомі результати двох ігор першого 
кола проти команд зі Станіслава: зі 

«Спартаком-2» (2:2) і «Харчовиком» 
на виїзді (поразка   3:7); у п’яти мат-
чах футболісти Тисмениці набрали 
всього три очки (голи 13:18).

У першості області ДССТ «Кол-
госпник» брали участь 30 команд, 
поділених на п’ять зон. Серед них 
– футболісти Лисця, Вовчинця, Ям-
ниці. Результати деяких матчів за 
участю ямницьких футболістів: з 
Коршівським р-ном – 5:3, - Отинян-
ським р-ном – 5:0, - Ланчинським 

р-ном – 6:2, - Солотвинським р-ном 
– 0:3 (солотвинці виграли цю зону). 
Є також результат матчу Ямниця – 
Вовчинець – 7:2. Вірогідно, посівши 
другі місця у своїх групах, вони зу-
стрілися у втішному турнірі за 6-10 
місця, а переможцем першості об-
ласті стала команда села П’ядики 
(нині Коломийський р-н).

Ямницький «Колгоспник» був 
учасником і першості Станіслав-
ського району (!). Як і попередньо-
го року, став срібним призером, але 
районних змагань (табл. 2), та здо-
був Кубок району (чотири команди-
учасниці). У фіналі обіграли сусідів 
з Павлівки – 3:1.

Першість Лисецького району ро-
зігрувалася. Відомо, що на старті пе-
ремоги здобули команди Опришівців 
і промартілі ім. Чапаєва; перші пере-
могли радчанців, другі – колектив 
МТС (3:1). Ймовірно дебютували у 
цих змаганнях футболісти Чернієва 
та Братківців. Як і за попередні ро-
ки, підсумкові дані відсутні.

Чемпіони районів отримували 
право брати участь у першості облас-
ті серед команд Другої групи (пер-
ший тур відбувся 11 серпня). Відо-
мо, що від Станіславського району 
участь брали Ямниця та Павлівка, 
які стартували видовищно: Ямниця 
– Рогатинський р-н – 12:0, Бурштин-
ський р-н – Павлівка – 10:2.

 06.06.1957 – ліквідовано 
п’ять районів Станіславської об-
ласті. Територію Жовтневого райо-
ну (центр у селищі Жовтень, нині – 
Єзупіль), розділили між Галицьким 
(туди ввійшли Жовтень, Ганнусівка, 
Козино, Побережжя, Сілець) і Біль-
шівцівським районами.

 20.12.1957 – Президія Станіс-
лавської обласної ради профспілок 
затвердила оргбюро обласної ради 
ДСТ «Авангард». В області ліквіду-
ється шість профспілкових това-
риств: «Буревісник», «На-фтовик», 
«Харчовик», «Хімік», «Червона зірка» 
та «Червоний прапор» (всі їх справи 
передаються оргбюро ДСТ «Аван-
гард»). Колективи медичного й педа-
гогічного інститутів об’єднуються в 
нове студентське товариство «Буре-
вісник» і будуть підпорядковані без-
посередньо республіканській Ра-ді 
ДСТ «Буревісник». Без змін залиша-
ється в області профспілкове това-
риство «Локомотив».

1958 рік.
В обласних змаганнях відбули-

ся нововведення. Перша група (18 
команд) була поділена на дві під-

групи: сильнішу «А» (8 команд) і «Б» 
(10). Чемпіон і переможець облас-
ті вперше визначалися за резуль-
татами ігор у комплексному заліку 
(юнаки + дорослі). Головним суддею 
змагань був Я. Дацьо, головний се-
кретар – М. Магун.

У підгрупі «А» впʼяте поспіль 
учасником змагань була команда 
Тисмениці (вже під назвою «Ава-
нгард»). Команда зіграла посеред-
ньо, фінішувавши на шостій сходин-

Результати ігор чемпіонату Станіславської області 1956 року. Перша група. 
Табл. 1

м дорослі склади 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 «Буревісник» Коломия  - 3:2          
2 «Колгоспник» Ямниця (дебютант) 5:3¹ -  4:2  7:0 4:3   4:0 4:1  2:0
3 «Локомотив» Станіслав  5:2 -    3:1¹ 5:1 1:2    +Л
4 «Червоний прапор» Тисмениця  3:2 4:3 -     6:0 1:1  4:2 +:-
5 «Нафтовик» Надвірна 4:2 1:2   -     1:0 4:2 
6 «Спартак» Галич   1:0  2:3 6:1 -      
7 «Спартак» Калуш (дебютант) 3:1 1:2     -   +:-  
8 «Нафтовик» Ріпне  2:2      -   2:2 
9 «Спартак» Косів     1:2¹ 0:0   -   +:-
10 «Колгоспник» Калуш (дебютант) 2:2 1:2  х  2:3    -  
11 «Колгоспник» Снятин  2:4 0:0 0:0  2:2    5:3¹  - 
12 «Спартак-2» Станіслав (дебютант)       7:4¹   1:2  - 
Примітка. Загалом відомі результати 46 ігор (1 матчі першого туру), що становить 34,84%.

Першість Станіславського району 1957 року. Табл. 2
М Команди  Результати ігор   І В Н П Голи О
І Вовчинець - 4:2³ 1:1¹ 3:2²  3 2 1 0 8:5 5
ІІ Ямниця  - 7:1² 4:0¹  3 2 0 1 13:5 4
ІІІ Загвіздя   - 1:0³  3 1 1 1 3:8 3
IV Павлівка    -   3 0 0 3 2:8 0
Примітка. Команди зіграли в одне коло: 1 – перший тур, 2 – другий тур, 3 – третій тур.

1955 р. «Колгоспник» Ямниця – чемпіон області в Другій групі (газета «Вільне життя»)

1956 р. Турнірна таблиця чемпіонату області в Першій групі (газета «Прикарпатська правда»)
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ці (юнаки набрали 14 очок, дорослі 
– удвічі менше). Навпаки чудово в 
підгрупі «Б» виступав ямницький 
«Колгоспник», здобувши срібні 
нагороди. Відомі наступні резуль-
тати за його участю: з «Нафтови-
ком» Долини – 3:1 (юнаки – 5:1); 
«Червоною зіркою» Брошнева – 3:0 
(0:1), «Авангардом» Болехова – 4:0 
(1:0), «Колгоспником» Хотіні – 1:6 
(на виїзді). Підсумкове становище 
команд: 1. «Колгоспник» Хотінь – 
50 очок, 2. «Колгоспник» Ямниця 
– 45, 3. «Нафтовик» Долина – 43, 
4. «Колгоспник» Галич – 39. Утре-
тє у своїй історії команда Ямниці 
потрапила до фіналу Кубка Станіс-
лавської області, але і цього разу 
поступилася супернику (калусько-
му «Хіміку» – 0:4).

Наприкінці квітня стартувала 
чергова першість Лисецького ра-
йону. Її учасниками традиційно бу-
ли: Лисець (можливо, і дві команди), 
Опришівці, Радча, Крихівці, а також 
Братківці, Черніїв і, можливо, фут-
болісти Іваниківки.

Відомі результати матчів пер-
шості району, які відбулися в трав-
ні: Опришівці – Радча – 9:0; Лисець   
Радча – 5:0, з Крихівцями – 1:2, 
Опришівцями – 3:5. Підсумкові да-
ні відсутні, проте відомо, що бороть-
бу за чемпіонство вели дві команди 
– «40-річчя Жовтня» Опришівці (ка-
пітан команди Дмитро Стефанишин; 
лідери атаки Степан Гуменяк і Ва-
силь Коруняк) і «Комуніст» Крихівці 
(капітан команди Роман Кардаш). 
Колектив райцентру у п’яти матчах 
здобув тільки одну перемогу.

Результати товариських ігор: 
«40-річчя Жовтня» Опришівці   Ста-
ніславський педінститут – 5:2, 
…   «Ремзавод» Станіслав – 6:0, …   
«Колгоспник» Тлумач – 1:3; «Кому-
ніст» Крихівці – РТС Станіславського 
р-ну – 6:0, «Колгоспник» Лисець – 
військова частина – 2:2 і 4:8; «Кол-
госпник» Тлумач – «Авангард» Тис-
мениця – 6:2 та ін.. Зокрема матч, у 
якому футболісти ямницького «Кол-
госпника» на власному полі обігра-
ли команду майстрів ЛТІ Ленінград 
– 3:1 (автори голів: Смицнюк 3 / Ти-
хомиров). Детальніше подію описує 
М. Деркач в одному з номерів «При-
карпатської правди».

Водночас колгоспні команди 
сіл Крихівців, Опришівців, а також 
Ямниці брали участь у першості об-
ласті ДССТ «Колгоспник». Близько 
30 команд було поділено на 4 зони. 
Успішно виступали перші, перемага-
ючи суперників із розгромними ра-

хунками: з Більшівцівським р-ном 
– 7:1, - Бурштинським р-ном – 8:0, 
Галицькиим р-ном – 5:1. У підсумку 
команда «Комуніст» Крихівці (голо-
ва низового колективу ДСТ «Кому-
ніст» Я. Білик) посіла друге місце 2-ї 
зони першості й увійшла у фінальні 
ігри, які відбулися 25-27 липня в Ста-
ніславі за участю восьми команд. 
Проте, до фіналу не потрапили, як і 
футболісти Ямниці, які поступилися 
в чвертьфіналі Голиню (0:2). Остан-
ні й стали переможцями, обігравши 

у фіналі Підгірки (обидві   Калусь-
кий р-н) – 4:0.

До слова, добре в першості об-
ласті виступала юнацька збірна Ли-
сецького району (фізрук Лисецької 
середньої школи М. Чопей); відомі 
перемоги над командами Отинян-
ського (7:0) та Богородчанського 
районів (4:0).

17 серпня 1958 року в Лисець-
кому районі відбулася значна спор-
тивна подія – відкриття стадіону в 
Крихівцях. Футбольне поле і волей-
больний майданчик «освятили» мат-
чами Крихівці – Тлумацький р-н – 2:3 
і Крихівці – Черніїв – 1:2 (з волей-
болу). Через тиждень відзначали 
Всесоюзний день фізкультурника. 
На колгоспних стадіонах проходи-
ли масові заходи з футболу, волей-
болу та інших видів спорту. У рай-
центрі футболісти Лисця перемогли 
колектив колгоспу імені Свердлова 
Черніїв – 7:1.

Між тим, у першості Станіс-
лавського району 1958 року брали 
участь шість команд. Відомі резуль-
тати двох ігор: «Авангард» Загвіз-
дя – «Колгосп імені Калініна» Па-
січна – 1:0 і «Колгоспник» Павлів-
ка – «Колгоспник» Угринів – 2:0; ще 
дві команди – ймовірно, Вовчинець 
і Софіївка. Після чотирьох турів ліди-
рувала команда Павлівки (6 очок із 
8-ми можливих), яка вела боротьбу 
за чемпіонство разом із Пасічною 
та Загвіздям. Розігрувався й Кубок 
району. Це були останні змагання 
в районі, який згодом ліквідували.

Саме команди Павлівки й Пасіч-
ної представляли Станіславський ра-
йон у третьому за силою обласному 
дивізіоні (у 1958 році він іменувався 
«Друга група»). 36 команд були по-
ділені на шість зон, переможці яких 
зустрічалися у фінальному турнірі. 
Проте призові місця там посіли інші 
колективи – «Колгоспник» Тлумач 
(переможець першості) і ЛПК «Осмо-
лода» Перегінськ (срібний призер).

Уже восени, в одному з номерів 
Лисецької районної газети «Шляхом 
Леніна» знаходимо: «…На початок 
вересня 1958 р. в районі було зігра-
но 63 зустрічі з футболу та 13 з во-
лейболу». А 14 вересня розпочалися 
змагання сільських спортсменів з 
футболу, волейболу й легкої атле-
тики, присвячені 40-річчю ВЛКСМ.

Саме 1958 року вперше знахо-
димо дані про розіграш Кубка Ли-
сецького району /фото з газети/. Два 
матчі, вірогідно, стадії чвертьфіна-
лу, відбулися в Лисці та Крихівцях 
відповідно: «Колгосп імені Кірова» 

(с. Старий Лисець) – «Колгосп іме-
ні Шевченка» (певно, с. Братківці) 
– 1:0, «Комуніст» Крихівці – «40-річ-
чя Жовтня» Опришівці – 1:3. А во-
лодарем Кубка став колектив артілі 
імені Чапаєва (Лисець). До слова, 
Лисецький районний комітет фіз-
культури й спорту тоді очолювали 
З. Павлова і Т. Фурикевич (із серп-
ня 1958 року).

Роман ДМИТРІВ, голова комітету 
по зв’язках зі ЗМІ Тисменицької РФФ

Оголошення про початок громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля

Повідомляємо про початок гро-
мадського обговорення звіту з оцін-
ки впливу на довкілля планової ді-
яльності, зазначеної у пункті 2 цьо-
го оголошення, з метою виявлення, 
збирання та врахування зауважень 
і пропозицій громадськості до пла-
нової діяльності.

1. Планова діяльність.
Планована діяльність перед-

бачає нове будівництво комплек-
су по випалу вапна  будівельного 
в с. Довге, Тисменицького району, 
Івано-франківської обл. (кадастро-
ві номери 2625881001:01:003:0302, 
2 6 2 5 8 8 1 0 0 1 : 0 1 : 0 0 3 : 0 3 0 0 , 
2625881000:05:001:0001).

Планована діяльність передбачає 
будівництво комплексу по випалу вап-
на будівельного потужністю 800 т/добу.

Режим роботи планується двозмін-
ний з дванадцятигодинною робочою 
зміною при 330 робочих днях в році.

Нове будівництво комплексу 
по випалу вапна будівельного в с. 
Довге, Тисменицького району, Іва-
но-Франківської обл. (кадастрові 
номери 2625881001:01:003:0302, 
2 6 2 5 8 8 1 0 0 1 : 0 1 : 0 0 3 : 0 3 0 0 , 
2625881000:05:001:0001)».

Ділянка будівництва розташована 
на північному-сході села Стриганці по 
правій стороні автодороги Стриганці-
Довге. В геоморфологічному відно-
шенні будівельний майданчик розта-
шований на Бистрицько-Тлумацькій 
горбисто-хвилястій денудаційній ви-
сочині Поділля та Прикарпаття. Без-
посередньо ділянка вишукувань роз-
ташована на Бистрицько- Дністров-
ській надзаплавній терасі, що межує 
з нерозмитим бортовим берегом ви-
щої тераси річки Дністер накладеної 
на тіло пагорба Східно-Європейської 
платформи. Відмітки поверхні колива-
ються в межах 208,0-218,0 м.

Соціально-економічний вплив 
планованої діяльності визначається 
забезпеченням робочими місцями 
працездатного населення, сплатою 
податків у місцевий бюджет, покра-
щенням економічної ситуації регіону.

2. Суб’єкт господарювання.
Товариство з обмеженою відпо-

відальністю «Стриганецький кар’єр», 
код згідно з ЄДРПОУ 34217162

Адреса юридична: 77432, Івано-
Франківська область, Тисменицький 
район, с. Стриганці вул. Шевченка, 
30. Тел. + 380505289074.

3. Уповноважений орган, який 
забезпечує проведення громадсько-
го обговорення.

Управління екології та природ-
них ресурсів  76014, м. Івано-Фран-
ківськ, вул.Сахарова23 A, тел./факс 
52-61-50; e-mail: main@eco.if.gov.ua. 

Контактна особа: Пліхтяк Андрій 
Дмитрович.

4. Процедура прийняття рішення 
про провадження планової діяльнос-
ті та орган, який розглядатиме ре-
зультати оцінки впливу на довкілля.

Рішенням про провадження пла-
нованої діяльності буде висновок з 
оцінки впливу на довкілля про до-
пустимість провадження планованої 
діяльності, що надається Управлін-
ням екології та природних ресурсів 
Івано-Франківської ОДА.

5. Строки, тривалість та по-
рядок громадського обговорення 
звіту з оцінки впливу на довкілля, 
включаючи інформацію про час і 
місце усіх запланованих громад-
ських слухань.

Тривалість громадського обго-
ворення становить 25 робочих днів 
(не менше 25, але не більше 35 ро-
бочих днів) з моменту офіційного 
опублікування цього оголошення (за-
значається у назві оголошення) та 
надання громадськості доступу до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації, визна-
ченої суб’єктом господарювання, що 
передається для видачі висновку з 
оцінки впливу на довкілля.

Протягом усього строку громад-
ського обговорення громадськість 
має право подавати будь – які заува-
ження або пропозиції, які на її дум-
ку, стосуються планової діяльності, 
без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть 
подаватися в письмовій формі (в 
тому числі в електронному вигляді) 
та усно під час громадських слухань 
із внесенням до протоколу громад-
ських слухань. Пропозиції подані 
після встановленого строку не роз-
глядаються.

Громадські слухання відбудуть-
ся 26 травня 2020 року о 11.00 годи-
ні в приміщенні будинку культури за 
адресою: село Довге, Тисменицького 
району, Івано-Франківської області, 
вул. Шевченка, буд. 28А.

6. Уповноважений центральний 
орган або уповноважений територі-
альний орган, що забезпечує доступ 
до звіту з оцінки впливу на довкілля 
та іншої доступної інформації щодо 
планової діяльності.

Управління екології та природ-
них ресурсів  76014, м. Івано-Фран-
ківськ, вул.Сахарова23 A, тел./факс 
52-61-50; e-mail: main@eco.if.gov.ua. 

Контактна особа: Пліхтяк Андрій 
Дмитрович.

7. Уповноважений централь-
ний орган або уповноважений те-
риторіальний орган, до якого на-
даються зауваження і пропози-
ції, та строки надання зауважень 
і пропозицій.

Управління екології та природ-
них ресурсів 76014, м. Івано-Фран-
ківськ, вул.Сахарова23 A, тел./факс 
52-61-50; e-mail: main@eco.if.gov.ua. 

Контактна особа: Пліхтяк Андрій 
Дмитрович.

Зауваження та пропозиції при-
ймаються протягом усього строку 
громадського обговорення, зазна-
ченого в абзаці другому пункту 5 
цього оголошення

8. Наявна екологічна інформація 
щодо планової діяльності.

Звіт з оцінки впливу на довкілля 
планової діяльності на 169  аркушах 
з додатками.

9. Місце (місця) розміщення 
звіту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої дострокової інформації (від-
мінне від приміщення зазначеного 
у пункті 6 цього оголошення), а та-
кож час, з якого громадськість мо-
же ознайомитися з ними.

Довгівська сільська рада, 77433, 
Івано-Франківська обл., Тисмениць-
кий район, с. Довге, вул. Шевченка, 
28. Контактна особа секретар с/р 
Пристайко Світлана Павлівна. Кон-
тактний телефон: (03436) 31-2-81. 
Громадськість може ознайомитися 
з документами, починаючи з 28 квіт-
ня 2020 року.

Стартувала передплатна 
кампанія на друге півріччя
З 16 квітня Укрпошта розпочала передплату на газети і журнали на II півріч-
чя 2020-го за друкованими каталогами.
Передплата проводиться за тарифами, затвердженими наказом Міністерства 
інфраструктури й зареєстрованими в Міністерстві юстиції України і відповід-
но до Закону України «Про державну підтримку засобів масової інформації 
та соціальний захист журналістів».

Передплатити видання можна за 
наступними каталогами:

«Каталогом видань України «Пре-
са поштою» на II півріччя 2020 року»;

«Каталогом видань України «Преса 
поштою» для Донецької та Луганської 
областей на II півріччя 2020 року»;

«Каталогом видань зарубіжних кра-
їн на II півріччя 2020 року»;

«Каталогом місцевих періодичних 
видань відповідної філії АТ «Укрпошта» 
на II півріччя.

Терміни проведення передплатної 
кампанії:

на видання загальнодержавної 
сфери розповсюдження   до 16 черв-
ня 2020 р.; 

 на видання, що включені до «Ка-
талогу видань зарубіжних країн на II пів-
річчя 2020 року» до 4 червня 2020 р.;

на місцеві видання (обласні, місь-
кі, районні) в строки, визначені згідно з 
укладеними з видавництвами (редакці-
ями) договорами, але не пізніше ніж до 
26 червня 2020 р.

Передплата з поточних місяців 2020 
р. приймається: на видання загально-
державної сфери розповсюдження в 
обласних центрах і місті Києві   до 15 
числа, а в інших населених пунктах   до 
10 числа включно, кожного місяця, що 
передує передплатному; на місцеві ви-
дання до 25 числа кожного місяця, що 
передує передплатному.

Оформити передплату можна у від-
діленнях поштового зв’язку та пунктах 
приймання передплати, у листонош на 
доставних дільницях або скористатися 
власним сервісом Укрпошти: «Онлайн 
передплата» на сайті www.ukrposhta.ua 

(на видання загальнодержавної сфери 
розповсюдження та зарубіжні видання). 
Це дуже зручно і актуально саме зараз, 
у період карантину, оскільки оформити 
передплату можна, не виходячи з до-
му, розрахуватися платіжною картою, 
а за часом це займає лише 3-5 хвилин.

Під час передплатної кампанії на II 
півріччя 2020 р. заплановано провести 
низку заходів для клієнтів. Зокрема, ак-
цію «Я люблю передплату». При оформ-
ленні передплати на будь-які видання тер-
міном не менше ніж на 6 місяців перед-
платник може стати учасником розіграшу 
цінних подарунків від Укрпошти: смарт-
фону, мультихлібопечі, мікрохвильової 
печі, блендеру, праски, електрочайника.

Втілюється проєкт з доброчинної 
передплати «Відкрий дитині світ читан-
ня!». Це можливість оформити передпла-
ту видань дитячої тематики на адреси 
дитячих будинків-інтернатів України, що 
є гарною нагодою подарувати дітям-си-
ротам сучасні українські видання. Од-
ночасно при передплаті видання на 6 
місяців передплатник може отримати 
подарунок від Укрпошти, оскільки за 
бажанням стає учасником акції «Я лю-
блю передплату».

Ще одна наша акція  «Декада перед-
плати». Вона дозволяє передплатити 
окремі з видань за зниженими цінами.

1958 р. Кубок Лисецького району (газета «Шляхом Леніна»)
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З ювілеєм!
У ці дні свій знаменний ювілей – 

80-річчя   святкує літописець с. Ганнусівки, 
учитель, глибоко віруюча людина, 
патріот своєї малої батьківщини
Василь Іванович ОСТАПОВИЧ.

Голова Єзупільської ОТГ Ганна Кушнір, 
староста Ганнусівки Ігор Лукашевич разом 
із громадою, а також колектив Поберезько-
го НВК, де працював Василь Іванович, сер-
дечно вітають його з цією датою й бажають, 
щоб Господь дарував йому ще довгий вік у 
здоров’ї, силі, бадьорості. Нехай весна не-
се Вам радість життя, люди виказують ве-
лику й гідну повагу, рідні огортають теплом 
та турботою, а Всевишній щедро осипає Вас 
своєю ласкою!

В цей гарний день прийміть від нас багато щирих слів і фраз!
За безліч Ваших добрих справ, щоб милість Вам Господь зіслав.

Щоб в домі було все гаразд, щоб у душі вогонь не гас,
Щоб досвід Ваш іще не раз став світлом мудрості для нас.

Нехай наснагою стає повага щира від людей.
Щоб і на сотий ювілей іще зібрали Ви гостей.

  ПОГОДА

У понеділок, 4 травня 
— дощ. Тем пера тура 
вночі: +8°С, вдень: 
+14°С. Вітер пів нічно-
західний 6 м/с.

У вівторок, 5 травня — 
дощ. Ніч на температу-
ра: +7°С, денна: +15°С. 
Вітер за хід ний 3 м/с.

У середу, 6 травня 
— дощ. Температура 
вночі: +8°С, вдень: 
+11°С. Вітер пів нічно-
західний 7 м/с.

У четвер, 7 травня 
– дощ. Нічна тем-
пература: +8°С, ден-
на: +15°С. Ві тер пів-
нічно-західний 76м/с.

У п’ятницю, 8 травня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +7°С, вдень: 
+11°С. Вітер північ-
но-західний 7 м/с.

Прогноз погоди 
подано за 

Інтернет-сайтом 
gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Якщо початок травня теплий, то 
кінець буде холодний і навпаки.

  Дуб раніше розпустить листя від 
ясена — на сухе літо.

6 травня — Георгія, Юрія
  На Юрія посади редьку, то вроде, 

як кулак.
  Після Юрія не можна сіяти маку, 

гарбузів і кукурудзи, бо пізно і ма-
лий врожай буде.

  Закувала зозуля до Юрія — на по-
ганий врожай.

  Як їх багацько весною було, то це 
прикмета, що літо буде гарне, не ду-
же дощове, а може бути і посуха.

  Як багацько весною хрущів то бу-
де тепле літо.

  Якщо хрущі з'явилися заскоро, 
ще у квітні, то травня чекай до-
щового.

Наостанок

Вітаємо!
День народження — свято осо-

бливе для кожного з нас. Воно спо-
внює кожного святковим настроєм, 
радістю. Тож з цієї нагоди районна 
рада та райдержадміністрація щиро 
здоровлять:

ФАРМУСА Руслана Романовича, 
2.05.1981 р. н., депутата районної ради;

ПІДЛУЦЬКОГО Василя Євгеновича, 
4.05.1959 р. н., голову правління ВАТ 
«Сільгоспхімія»;

СКОРОПАДА  Тараса Ярославови-
ча, 5.05.1959 р. н., генерального ди-
ректора КНП «Лисецька центральна 
районна лікарня»;

ІВАНЕНКА Миколу Івановича, 
5.05.1957 р. н., депутата районної ради;

КАЧУРА Сергія Васильовича, 
5.05.1979 р. н., голову фермерського 
господарства «Качур В.І.» (с. Братківці);

АЛІМАН Наталію Василівну, 
8.05.1978 р. н., головного бухгалтера 
відділу економіки, житлово-комуналь-
ного господарства, інвестицій, інфра-
структури, енергетики та захисту до-
вкілля.
Хай доля намітить вам років багато,
Відпустить здоров’я, щастя й добра,
Хай повниться ласкою рідная хата,
Багато в ній буде людського тепла.
Хай несуть тільки радість з собою роки,
Хай збудуться бажання, мрії й думки,
Щоб радісний настрій у серці не гас,
А щедрая доля усміхалась не раз!

Ниточки роду...
Марися вкотре перекладала і 

розглядала свої ідеально випрані, 
випрасувані кухонні рушнички. Білі 
та молочні. Справді ідеальні. Пасу-
ють до спокійної кухні та до настрою 
молодої дружини. Ну, не завжди до 
настрою, бо от нині з цим є труднощі. 
Вдома всидіти важко, якщо йдеться 
про те, що треба бути лише вдома. 
Але ж карантин! Що ж робити!? Тре-
ба вчитися жити інакше.

 –Точно, у шухляді ще раз мож-
на перетерти ложечки та виделки, 
добре напуцувати,   подумала Мари-
ся. А ще   отой тюль, який так довго 
влітку припасовувала до кухні, по-
прати і якось по-іншому викласти 
його на вікні. Підійти, так би мови-
ти, творчо.

Після отих своїх клопотів жін-
ка зайшла у кімнату, і, як звикле у 
вільну хвилину, почала гортати кни-
ги. Нині взялася читати уже десяту 
Мирослава Дочинця. У його книжках 
завше про цінності, радість, любов і 
те, що робить нас людьми в цьому 
світі. Улюблений автор, без сумніву. 
Марися глипнула на шухляду, де ле-
жали старі фотографії,   давненько 
не переглядала. А вони ж були зо-
всім під рукою, у великому пуделку. 
У дуже давньому, бо казала бабця 
Настя, що ще її мами, а вже й бабці 
немає на світі... Пуделко, як пудел-
ко, але от напису на внутрішній сто-
роні кришечки жінка чомусь ніколи 
не помічала. Тобто вона бачила, що 
щось там написано, однак не при-
дивлялася. Аж тепер. Марися уже мі-
сяць як стала справжньою фанаткою 

проєкту «Родовід», стежить за ним 
у соціальних мережах, уважно слу-
хає та читає, що там кажуть. Творці 
проєкту, який покликаний допомог-
ти людям навчитися досліджувати 
історію свого роду, наголошують, що 
навіть найменші деталі можуть ма-
ти важливе значення. Мовляв, всі 
вони – ниточки історії.

– Отже, треба мені розшифрува-
ти той напис. Мушу добре пригляну-
тися, – подумки сказала дівчина.

На старім пуделку виднілися у 
рядочок слова:

«Не на рік, не на два...» Далі не 
було видно майже нічого. А опіс-
ля: «Для тебе із любов'ю. Самбір. 
1936 рік».

– Овва! Виходить, що цю скринь-
ку моїй бабці подарував хтось із міс-
та Самбора на Львівщині. Цікаво. 
Треба розпитати маму. Адже ніби 
в нас нікого не було звідти родом, 
– роздумувала Марися.   Але хтоз-
на. Доведеться шукати ті ниточки 
свого роду. А я тепер буду шукати. 
Обов’язково буду.

29.03.2020
Ірина САДУЛА

  ДАЙДЖЕСТ

Чи походить коронавірус SARS-CoV-2 
з дослідницької лабораторії? 

Те, що спочатку скидалося на чистісіньку теорію змови, може вияви-
тися правдою. Які факти говорять на користь того, що коронавірус 
усе-таки міг вийти з лабораторії, що досліджувала кажанячі віруси?
Упродовж тривалого часу до-

слідники і журналісти сушили собі 
голову над питанням, яким чином 
новий коронавірус SARS-CoV-2 міг 
потрапити до китайського міста 
Ухань. Головним «підозрюваним» 
вважався рибний ринок, де також 
продавали диких тварин. Однак те-
пер чимало західних ЗМІ всерйоз об-
говорюють версії, в яких джерелом 
походження коронавірусу називають 
Уханський інститут вірусології, роз-
ташований у безпосередній близь-
кості від ринку.

Ще в січні 2020 року в соціаль-
них мережах поширювались теорії, в 
яких згадувався цей дослідницький 
центр. Утім, ті згадки супроводжува-
ли переважно теорії змови щодо та-
ємних досліджень з метою створен-
ня біологічної зброї. Тоді ж амери-
канське видання «Washington Post» 
відкинуло теорію про рукотворний 
вірус. Опитані тоді газетою вірусо-
логи виключили можливість мутації 
вірусу внаслідок цілеспрямовано-
го втручання людини. Свою думку 
дослідники аргументували, власне, 
особливостями самого вірусу. До 
схожого висновку дійшла і група до-
слідників під керівництвом Крісті-
ана Г. Андерсена, чиє дослідження 
17 березня опублікувало спеціалі-
зоване видання «Nature Medicine».

Крім того, діяльність уханського 
науково-дослідного інституту (НДІ) 
не є таємною, а в спеціалізованих 

виданнях опубліковано безліч нау-
кових праць його співробітників, де 
розглядаються особливості кажаня-
чих вірусів. У багатьох дослідниць-
ких проєктах цього інституту брали 
участь західні партнери. Зокрема, 
тісні зв'язки з НДІ в Ухані підтримує 
Національна лабораторія Галвестона 
при Техаському університеті. Сполу-
чені Штати Америки також надавали 
фінансову підтримку на проведен-
ня досліджень у цьому китайсько-
му дослідному центрі, повідомляє 
британське видання «Daily Mail».

Звідки з'явилися 
перші інфіковані?

Але все це не виключає ймовір-
ності того, що експерименти в ухан-
ському інституті могли призвести 
до поширення коронавірусу в міс-
ті. Уже наприкінці січня в журналі 
«Science» вийшла стаття, автори якої 
ставили під сумнів тезу про те, що 
вірус міг перейти на людину на риб-
ному ринку.

Крім того, опубліковане в ме-
дичному журналі «The Lancet» до-
слідження показало, що з перших 41 
пацієнта, які заразилися COVID-19, 
13 взагалі не мали жодного стосун-
ку до рибного ринку. А ще, не ви-
ключено, що зараження особи, яка 
першою заразилася коронавірусом, 
сталося вже в листопаді 2019 ро-
ку. Найперші інфіковані взагалі не 
контактували з рибним ринком, на-
голосив в інтерв'ю «Science» профе-

сор-інфекціоніст медичного центру 
Джорджтаунського університету Де-
ніел Льюсі.

Чи винні також дослідники?
Тут головне питання: як вірус 

потрапив в Ухань? Один з можли-
вих ланцюжків аргументів веде до 
професорки вірусології Чженлі Ші. 
Вона спеціалізується на досліджен-
нях вірусів кажанів в Уханському ін-
ституті вірусології. Нещодавно – на 
початку лютого – вона опублікувала 
наукову статтю про кажанячі віруси 
в спеціалізованому виданні «Nature».

6 лютого гонконгське видання 
«South China Morning Post» оприлюд-
нило матеріал про дослідницю та її 
наукову діяльність. У статті згадува-
лося й те, як професорка розшуку-
вала в печерах 28 різних провінцій 
Китаю кажанячий послід і збирала 
його зразки. За даними видання 
«Spektrum / Scientific American», в 
Ухані дослідниця зібрала великий 
архів вірусів кажанів.

На початку 2019 року вона разом 
з групою колег опублікували комп-
лексне дослідження кажанячих ко-
ронавірусів. Приміром, у представ-
ника ряду рукокрилих – підковика 
– було виявлено коронавіруси, що 
дуже схожі на пандемічний штам.

Саме завдяки роботі її команди 
вдалося так швидко провести роз-
шифрування генома пандемічного 
вірусу. Завдяки цьому пошук вак-
цин і розробка тестів на антитіла 
розпочалися з небаченою раніше 
оперативністю.

Однак протягом останніх тижнів 
Чженлі Ші наразилася на сильну во-
рожість у соціальних мережах, як в 
Азії, так і в інших частинах світу. Тож 
нещодавно на захист самої вченої 
та її праць змушений був виступити 
її нью-йоркський колега-дослідник 
і президент організації «EcoHealth 
Alliance» Пітер Дашак, який разом 
з нею проводив дослідження. В 
інтерв'ю програмі «Democracy Now», 
що транслюється американським 
громадським мовником National 
Public Radio, Дашак розповів, що 
твердження про те, що вірус втік з 
лабораторії, — «чистісінька нісеніт-
ниця». За його словами, він сам брав 
участь у зборі зразків з кажанів. І 
в лабораторії штами вірусів SARS-
CoV-2 не зберігались, запевнив він. 
Тож тут маємо справу з «прикрою 
політизацією питання походження 
пандемії», виснував дослідник.

Однак вартим уваги є те, що 
останнім часом Пекін, вочевидь, 
обмежив висвітлення китайськими 
ЗМІ теми щодо того, звідки взявся 
пандемічний штам вірусу. А посоль-
ство КНР у Лондоні доволі мляво 
відреагувало на статтю в «Daily Mail», 
обмежившись лише зауваженням, 
що наведені журналістами твер-
дження «безпідставні». Інтенсивні 
дослідження з метою виявлення 
походження вірусу COVID-19 і досі 
тривають, наголосило посольство 
КНР у своїй заяві.

«Deutsche Wellе« 
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